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GÉNERO

El contenido de este boletín no 
expresa necesariamente la opinión 
del Instituto de Opinión Pública ni 
compromete la posición institucio-
nal de la Pontificia Universidad 
Católica del Perú.

INSTITUTO DE
OPINIÓN
PÚBLICA

IOP

ESTADO DE LA OPINIÓN PÚBLICA

Percepción positiva de las 
relaciones de género

Como todos los años, este 8 de marzo celebramos el Día Internacional 
de la Mujer, y el Instituto de Opinión Pública ha querido sumarse 
a la fecha ofreciendo al debate público las cifras de la presente 
encuesta. ¿Seguimos siendo un país eminentemente machista 
o las cosas han cambiado, vistos diversos logros conquistados 
por la mujer durante los últimos años en diversos ámbitos de la 
sociedad?

Los resultados de este sondeo arrojan cifras que si bien pueden 
confirmar las percepciones tradicionales, señalan también un 
reconocimiento del papel que juegan las mujeres hoy día en 
diversos campos, como el quehacer público y laboral. El 72% de 
los encuestados opina que pueden ganar lo mismo y el 89% señala 
que tienen las mismas oportunidades que los varones de asumir 
la responsabilidad de un cargo público. Junto a la imagen del ama 
de casa dedicada a los hijos y las tareas domésticas, empieza a 
abrirse paso la de una mujer competitiva y competente, capaz de 
tomar las mismas decisiones y riesgos que los varones.

Un aspecto que llama la atención y que evidencia un lento pero 
progresivo proceso de redefinición de las relaciones de género en 
la sociedad peruana es la apertura y tolerancia de los encuestados 
para percibir las relaciones de género, de la pareja y la sexualidad. 
Son los jóvenes (de 18 a 29 años de edad) y los adultos jóvenes (30 
a 44 años) quienes muestran, en mayor medida, posiciones más 
abiertas tolerantes a los cambios en las relaciones de género. 

Estado de la Opinión Pública es un boletín publicado por el Instituto 
de Opinión Pública de la Pontificia Universidad Católica del Perú. 
Participan de él profesores, especialistas, alumnos y técnicos de 
esta Casa de Estudios interesados en contribuir al debate de los 
temas más importantes que atraviesan la vida política y social del 
país.
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En su opinión, ¿qué tan machista es la sociedad peruana hoy en día? ¿Diría Ud. que es…?

MUJER Y SOCIEDAD

¿Considera Ud. que en nuestro país el machismo es practicado… ?

En los últimos dos años, ¿alguna vez se ha sentido discriminada por ser mujer?

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Muy machista 36                       31           40           45           35           24           30           45           28           

 Bastante machista 31                       30           32           28           32           34           41           25           32           

 Poco machista 31                       36           26           26           30           38           28           28           36           

 Nada machista 2                         2             1             1             2             3             -          1             3             

 No precisa 1                         1             1             1             1             1             -          1             2             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Tanto por hombres como por 
mujeres 

42                       46           39           46           45           32           47           39           43           

 Más por hombres que por 
mujeres 

50                       47           53           47           50           54           46           52           51           

 Más por mujeres que por 
hombres 

7                         6             7             6             4             11           5             9             5             

 No precisa 1                         2             1             1             1             3             2             0             2             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
 RESPUESTAS Total %

SEXO

Mujer 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Sí 34                       34           34           43           21           34           27           42           

 No 66                       66           66           57           78           66           73           57           

 No precisa 0                         0             -          -          1             -          -          1             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 270                        270           99             101           70             53             112           105           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
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¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones…?

Marzo

2008

 Muy de 

acuerdo/De 
acuerdo 

            33 

 En desacuerdo/ 

Muy en desacuerdo 
            63 

 No precisa               4 

 Muy de 

acuerdo/De 
acuerdo 

            30 

 En desacuerdo/ 

Muy en desacuerdo 
            68 

 No precisa               2 

 Muy de acuerdo/ 
De acuerdo 

            26 

 En desacuerdo/ 

Muy en desacuerdo 
            72 

 No precisa            1,8 

 Muy de acuerdo/ 
De acuerdo 

            21 

 En desacuerdo/ 
Muy en desacuerdo 

            79 

 No precisa            0,4 

Total % 100        

Base de entrevistas ponderada 516           

 Es indispensable que una 
mujer tenga hijos para 
sentirse plenamente realizada 

en la vida 

 Para un hombre es más 
importante seguir estudios 

superiores que para una 
mujer 

 En una familia el deber 
principal del padre es ganar 

dinero y el deber principal de 

la madre es cuidar de la casa 
y los hijos 

 En general, un hombre no 
debería confiar mucho en las 

mujeres que han tenido varias 
parejas o convivientes 

AFIRMACIONES
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¿Cree Ud. que en el Perú una mujer tiene las mismas oportunidades que un hombre para …?

Si una mujer quiere tener un hijo como madre soltera, pero no quiere tener una relación 
estable con el padre, ¿lo aprobaría o lo desaprobaría?

Marzo

2008

 Sí             89 

 No             10 

 No precisa               1 

 Sí             89 

 No             10 

 No precisa               1 

 Sí             73 

 No             27 

 No precisa            0,4 

 Sí             72 

 No             28 

 No precisa               1 

Total % 100        

Base de entrevistas ponderada 516         

OPCIONES

 Conseguir un buen empleo 

 Ganar el mismo salario 

 Asumir la responsabilidad de 
un cargo público 

 Acceder a una buena 
educación 

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Lo aprobaría 66                       62           69           75           61           59           66           70           60           

 Lo desaprobaría 31                       34           28           24           35           35           30           28           36           

 No precisa 3                         4             3             1             4             6             4             2             4             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO
 RESPUESTAS Total %

SEXO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Susana Pinilla 34                       37           31           28           32           44           46           38           20           

 Beatriz Merino 16                       14           17           16           15           16           10           15           20           

 Virginia Borra 9                         11           8             8             12           7             17           7             7             

 No sabe 35                       32           38           43           35           24           24           34           44           

 No responde 6                         5             7             5             6             8             3             5             9             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

De las siguientes personas, ¿sabe Ud. quién ocupa el cargo de Ministra de la Mujer?
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En general, ¿aprueba o desaprueba la Gestión que viene realizando la Ministra de la 
Mujer?

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Aprueba 52                       52           52           46           53           58           48           54           52           

 Desaprueba 11                       13           10           12           10           12           16           13           7             

 No precisa 37                       35           38           42           37           30           37           33           41           

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Casado/a 33                       28           38           7             38           62           47           32           25           

 Conviviente 18                       19           16           16           25           10           3             17           28           

 Soltero/a 39                       46           34           75           28           6             39           43           35           

 Viudo/a 4                         3             6             -          2             14           6             4             4             

 Divorciado/a o separado/a 5                         4             6             2             6             9             5             4             7             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Muy de acuerdo/ De acuerdo 48                       45           50           43           42           63           42           42           58           

 En desacuerdo / Muy en 

desacuerdo 
51                       54           48           55           56           36           57           56           38           

 No precisa 2                         1             3             3             2             1             1             2             3             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

¿Cuál es su estado civil?

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con la siguiente afirmación: Para que una pareja 
sea feliz es indispensable que formalicen su relación casándose civil o religiosamente?

MUJER Y VIDA EN FAMILIA
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¿Cuál cree Ud. que es la edad ideal para que una mujer se case?

¿Le parece una buena o una mala idea que las parejas convivan un tiempo antes de casarse?

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Es una buena idea 74                       79           69           83           77           58           73           77           72           

 Es una mala idea 23                       18           27           15           21           36           24           21           24           

 No precisa 3                         3             4             2             2             6             4             2             4             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 Menos de 18 11                       6             15           13           11           11           6             11           15           

 De 18 a 24 años 40                       30           48           72           41           28           29           45           42           

 De 25 a 34 años 40                       46           35           13           41           47           55           35           36           

 De 35 a 44 años 6                         14           1             -          5             10           7             7             5             

 De 44 a más años 1                         2             -          -          -          2             -          1             1             

 No precisa 2                         2             1             2             1             1             3             1             2             

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 313                        134           179           47             136           129           70             127           115           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 De 18 a 24 años 20                       21           19           16           17           31           11           18           29           

 De 25 a 34 años 70                       71           70           75           71           62           77           74           61           

 De 35 a 44 años 2                         0             3             1             3             1             2             3             1             

 No precisa 8                         8             8             8             9             7             10           5             10           

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

 RESPUESTAS Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

Masculino Femenino 18 a 29 30 a 44 45 a más A/B C D/E

 De 18 a 24 años 9                         10           8             7             6             15           4             7             15           

 De 25 a 34 años 77                       79           76           81           74           76           78           82           71           

 De 35 a 44 años 6                         4             8             4             10           3             10           5             4             

 De 44 a más años 0                         -          0             -          1             -          -          0             -          

 No precisa 8                         7             9             8             10           6             8             6             10           

 Total % 100                    100        100        100        100        100        100        100        100        

 Base de entrevistas ponderada 516                        246           270           189           190           137           114           224           178           

Total %
SEXO GRUPO DE EDAD NIVEL SOCIOECONÓMICO

 RESPUESTAS 

¿A qué edad se casó Ud. o empezó a convivir?

¿Cuál cree Ud. que es la edad ideal para que un hombre se case?
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En su hogar, ¿quién se hace cargo de las siguientes tareas?

PERCEPCIÓN DE ROLES

TAREAS
Marzo

2008

 La mujer             63 

 La mujer y  el hombre por igual             22 

 El hombre               2 

 Una tercera persona             11 

 No aplica            0,4 

 No precisa / depende               2 

 La mujer             54 

 La mujer y  el hombre por igual             29 

 El hombre               3 

 Una tercera persona             13 

 No aplica               1 

 No precisa / depende               1 

 La mujer             49 

 La mujer y  el hombre por igual             43 

 El hombre               3 

 Una tercera persona               4 

 No aplica             -   

 No precisa / depende               1 

 La mujer             48 

 La mujer y  el hombre por igual             35 

 El hombre               3 

 Una tercera persona             12 

 No aplica             -   

 No precisa / depende               3 

 La mujer             46 

 La mujer y  el hombre por igual             48 

 El hombre               2 

 Una tercera persona               1 

 No aplica            0,4 

 No precisa / depende               2 

 La mujer             15 

 La mujer y  el hombre por igual             75 

 El hombre               7 

 Una tercera persona             -   

 No aplica               1 

 No precisa / depende               2 

Total % 100        

Base de entrevistas ponderada 516           

 Cuidar a los miembros   

enfermos de la familia  cuando 

se enferman 

 Tomar las decisiones 

importantes sobre la crianza 

de los hijos 

 Preparar la comida 

 Lavar la ropa 

 Hacer las compras del 

mercado 

 Hacer la limpieza 
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FICHA TÉCNICA

•	 Título del estudio: Encuesta de Opinión en Lima Metropolitana – Marzo 2008

•	 Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.

•	 Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú

•	 Nº de registro: 0108-REE/JNE

•	 Universo o población objetivo: Hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de 31 distritos de Lima Metropolitana.

•	 Marco muestral: La selección de manzanas se hizo utilizando como marco muestral la cartografía digital del INEI del 2004 
para los 31 distritos de Lima Metropolitana. Los distritos que no forman parte del marco muestral son: Chaclacayo, Lurigan-
cho, Cieneguilla y los distritos balnearios del Sur y del Norte de la Ciudad.

•	 Representatividad: En los distritos que forman parte del universo y que están incluidos en el marco muestral se encuentra 
el 95.88% de la población electoral total de la provincia de Lima.

•	 Tamaño de la muestra: 516 personas entrevistadas en Lima Metropolitana.

•	 Error y nivel de confianza estimados: 4.3% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, 
bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.

•	 Distritos que resultaron seleccionados en la muestra: La selección aleatoria de manzanas del marco muestral determinó que 
la encuesta se aplicara en 29 distritos de Lima Metropolitana (Cercado de Lima, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas, 
El Agustino, Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lince, Los Olivos, Magdalena del Mar, Pueblo Libre, Mira-
flores, Puente Piedra, Rímac, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis, San Martín de Porres, 
San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, Surquillo, Villa El Salvador y Villa María del Triunfo,).

•	 Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica. Dentro de Lima se estratificó la muestra 
de acuerdo con grandes zonas de la ciudad—cono norte, cono este, cono sur, centro, cono oeste-suroeste—, y en cada 
estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de vi-
viendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de sexo y edad para la selección de personas al interior de 
las viviendas. 

•	 Ponderación: En Lima Metropolitana los datos se ponderaron en función del peso de los estratos en la población total.

•	 Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.

•	 Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.

•	 Fechas de aplicación: Entre los días 29 de febrero y 2 de marzo de 2008.

•	 Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.

•	 Página web: http://www.pucp.edu.pe

•	 Email: iop@pucp.edu.pe


